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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  5048/19-03-2020  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.κ.  Ν.
Συρμαλένιου, Γ. Ψυχογιού και Γ. Ραγκούση.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι τα ξημερώματα της 16ης-03-2020
προσάραξε στην εξωτερική πλευρά του λιμενοβραχίονα Ν. Κέας το Δ/Ξ «DORDUNCU», σημαίας
Τουρκίας, το οποίο έπλεε ακυβέρνητο. Στην περιοχή επικρατούσαν εξαιρετικά δυσμενείς καιρικές
συνθήκες (άνεμοι εντάσεως 8-9 BF B).  Από την εν λόγω προσάραξη προκλήθηκε ρύπανση μικρής
έκτασης  από  ελαφρά  πετρελαιοειδή,  πιθανόν  diesel  oil  και  σεντινόνερα.  Οι  Υπηρεσίες  του
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής προέβησαν σε  όλες τις απαραίτητες ενέργειες για
την αποφυγή ρύπανσης και αποκόλληση του πλοίου από το λιμενοβραχίονα. Επίσης, με εντολή κ.
ΥΝΑΝΠ στην περιοχή έσπευσε Ρ/Κ πλοίο, προκειμένου να ελέγξει την κατάσταση του Δ/Ξ και να
συνδράμει το έργο των Υπηρεσιών του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής. 

Το πλοίο μετέφερε εκατόν ενενήντα ένα (191) παράτυπα εισελθόντα πρόσωπα (ΠΕΠ).  Έξι
(06)  εκ  των  ατόμων  αυτών  συνελήφθησαν  φερόμενοι  ως  διακινητές,  για  παράβαση  του
ν.4251/2014, του π.δ. 55/98 και των άρθρων 27, 45, 187Α και 277 του ΠΚ, και έχουν οδηγηθεί σε
σωφρονιστικά ιδρύματα κατόπιν εντολής αρμόδιου Εισαγγελέα. Τα υπόλοιπα ΠΕΠ, τα οποία ήταν
καλά στην υγεία τους, έχουν παραδοθεί από τις 17-03-2020 στο Αστυνομικό Τμήμα Κέας με την
προοπτική να παραμείνουν  σε  προληπτική  απομόνωση για  αποτροπή εξάπλωσης  μεταδοτικής
ασθένειας.  Την  ευθύνη  της  φύλαξης  των  ανωτέρω  προσώπων  έχει  η  Ελληνική  Αστυνομία.
Προανάκριση διενεργείται από την οικεία Λιμενική Αρχή.

Επιπρόσθετα,  ενεργοποιήθηκε  άμεσα  το  Σχέδιο  Έκτακτης  Ανάγκης  Αντιμετώπισης
Περιστατικών Ρύπανσης της Λιμενικής Αρχής Λαυρίου (Local Contingency Plan-LCP) καθώς και το
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Τοπικό Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης Αντιμετώπισης Περιστατικών Ρύπανσης (Port Contingency Plan-
PCP) του φορέα διαχείρισης του λιμανιού, που είναι το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου. Το εν
λόγω Ταμείο ανέθεσε τις εργασίες απορρύπανσης σε ιδιωτική εταιρεία απορρύπανσης η οποία
πόντισε πλωτό φράγμα περιμετρικά του πλοίου και προέβη στις απαιτούμενες ενέργειες για την
προστασία  του  θαλασσίου  περιβάλλοντος  (απάντληση  εναπομεινασών  μικροποσοτήτων
πετρελαιοειδών που ευρίσκονταν εγκλωβισμένες εντός των δεξαμενών του πλοίου, καθαρισμός
λιμενοβραχίονα, καθαρισμός παρακείμενης παραλίας από απορρίμματα που προέρχονταν από το
ναυάγιο  κλπ).  Επιπρόσθετα,  με  μέριμνα  της  Λιμενικής  Αρχής  Λαυρίου  και  με  γνώμονα  την
προστασία του περιβάλλοντος έγινε ρίψη στην περιοχή του ναυαγίου απορροφητικών υλικών για
την περισυλλογή των πετρελαιοειδών. Οι  εργασίες απορρύπανσης ολοκληρώθηκαν την 23η-03-
2020,  σύμφωνα  με  έγγραφο  της  ιδιωτικής  εταιρείας,  περισυλλέχθηκαν  οι  μικροποσότητες
πετρελαιοειδών που διέφυγαν στο περιβάλλον και όσες υπήρχαν εντός του πλοίου και προληπτικά
ποντίσθηκε πλωτό φράγμα για περαιτέρω προστασία.

Τέλος, προς υποβοήθηση του έργου της Λιμενικής Αρχής Λαυρίου για την καταπολέμηση
της  θαλάσσιας  ρύπανσης,  κλιμάκιο  του  ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ/ΔΙΠΘΑΠ  μετέβη  στο  Λιμεναρχείο
Λαυρίου και στη νήσο Κέα για το χρονικό διάστημα που διήρκησε η απορρύπανση, καθώς επίσης
εστάλη  προληπτικά  στη  νήσο  ΚΕΑ  το  αντιρρυπαντικό  σκάφος  ΠΛΣ  417,  το  οποίο  μετά  την
ολοκλήρωση των εργασιών απορρύπανσης επέστρεψε στη βάση του.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/ΛΣ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄Υ/ΛΣ
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/ΛΣ
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΑΠΘΑΣ-ΥΟΘΕ- ΔΙΠΘΑΠ
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